Встреча с генералом



На здании нашего Старооскольского театра висит табличка, в которой сказано, что здесь 28 января 1942 года вручалось знамя 2 гвардейской Таманской дивизии. Интересно, почему это событие произошло именно в нашем городе? Чем знаменита эта дивизия?

Кто может дать ответы на эти вопросы? Ученики 3 «А» и 4 «А» классов обратились в краеведческий музей и не ошиблись! Андрусенко Елена Алексеевна, заместитель директора по научной работе рассказала нам, что в нашем городе проживает Полковницын Владислав Сергеевич, генерал-майор, командир 2 гвардейской дивизиив послевоенные годы.

Нашли мы Владислава Сергеевича в союзе ветеранов города. Договорились о встрече по телефону. И вот, долгожданная встреча состоялась.



Ребята тепло встретили Владислава Сергеевича. Он серьезно, повоенному повел рассказ о своей дивизии.

Дивизия была прославленная. Сформирована она 8 июля 1941 года. 1 июля 1941 года приняла участие в боях под Смоленском. За мужество, проявленное личным составом дивизии,ей было присвоено почетное звание «Гвардейская».

После ликвидации Выползовской группировки противника, 2 Гвардейская Мотострелковая дивизия была выведена из района боевых действий и передана в состав Южного фронта. Вот по пути на Южный фронт дивизия и оказалась в Старом Осколе. В нашем городе состоялось значительное событие для ее солдат и офицеров — вручение боевого гвардейского Знамени с портретом В.И. Ленина и надписью «За нашу советскую Родину!». Вручение прошло на площади перед городским Домом Культуры, который находился в здании современного театра.

От Владислава Сергеевича и Богданова Евгения Анатольевича, служившего под его началом в 80-е годы, мы узнали о судьбе дивизии после войны. Оказывается, 2 Гвардейская Мотострелковая Таманская дивизия имени М.И. Калинина была «зеркалом» советских войск! Ее личный состав

участвовал в Парадах Победы, тушении пожаров. А в 1980 году дивизия приняла самое активное участие в организации и проведении «Олимпиады»!Под командованием Полковницына В.С. четыре тысячи солдат дивизии на стадионе создавали «живые картинки». Только для показа слезы, катившейся по щеке Олимпийского мишки, потребовались солдаты, сидящие с 16 по 32 ряд. Репетиции длились 3 месяца.

Одна за другой, как живые, представлялись нам картинки из жизни знаменитой дивизии. Мы благодарны Владиславу Сергеевичу за интересный рассказ! Встреча с настоящим генералом надолго запомнится ребятам. Мы сумели прикоснуться к живой истории нашего города и нашей великой Родины!

Черепанова С.Ю. и Колбина В.Л., учителя начальных классов

Школа №11